中建集团“不忘初心、牢记使命”主题教育
工作简报
第10期
中建集团主题教育领导小组办公室         2019年7月8日


“望闻问切”--把问题找准挖深改实

中建八局党委（以下简称局党委）坚持把问题导向贯穿始终，以学促查、以查促改，通过“望闻问切”，深刻检视问题，深挖细剖根源，推动主题教育查实情、出实招、下实功、见实效。
望--对照要求查短板。局党委围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想，详细列出加强政治建设、传承红色基因、深化企业改革、央企担当作为、加强自主创新、全面从严治党等6个专题开展学习研讨，深刻检视出在政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、高质量发展5个方面的32项问题表现，形成问题整改清单。对照习近平总书记关于国有企业改革发展和党的建设的重要论述，结合八局“2+5”战略规划，专门召开“问题检索剖析会”。领导班子从影响企业改革发展最突出的问题入手，重点就“高管团队建设、新兴产业培育、绿色建造创新、铁军文化建设”4个议题，开展为期2天的细研深挖，进一步查摆出12项具体问题，明确13项整改措施。
闻--畅通渠道听民意。局党委对照主题教育8个专项整治要求，把落实基层减负年与“学习、创新、服务、效能、廉洁”五型机关建设相融合，边学边查边改，在24个二级单位的3万余名职工中广泛征求意见建议，发放《征求意见表》800份，开设“线上”邮箱和总部“线下”意见箱，一周时间便收到12个方面的76条意见建议。为了把问题查实找准，领导班子带着这些问题，深入10个重点一线项目开展延伸调研，与346名项目员工面对面座谈交流，收到6个方面的37条意见建议。局党委汇总梳理意见建议，划分为理论学习不深入、管理机制不顺畅、服务基层不精准、制度执行监督不力等4个大类，原汁原味列出基层意见建议，总部职能部门主动认领、认真反思、即知即改。
问--深入调研摸实情。局主要领导以解决问题为目的，紧紧围绕践行“三大战略”和服务粤港澳大湾区建设，集中安排一周时间，深入华北、华东、华西、华南四大区域开展专题调研，重点研究解决重大项目落地实施、所属企业间发展不平衡和有效协同不够等问题。聚焦贯彻落实新发展理念，其他班子成员分头就海外市场拓展、“两金”压降、科技创新、绿色建造、智慧建造等10个课题，到4家号码公司、3家专业公司、10个基础设施项目和5个海外机构进行调研。许多同志讲道，通过调研，发现了工作问题，也发现了自身不足，是一次工作对标，更是一次政治体检。领导班子结合学习感悟和调研分析，形成了有情况分析、有问题剖析、有办法举措的12项调研成果，重点下沉到弱势单位、困难项目，为1200名职工讲授专题党课。
[bookmark: _GoBack]切--把准问题抓整改。局党委坚持“改”字当头，紧盯矛盾最突出、意见最集中、时间最紧迫问题，问计基层找办法，对标先进找实招。组织八局总部16个职能部门党支部，与上海地区二级单位总部的24个职能部门党支部、3个兄弟央企党组织开展“联组联学、共商共建”行动，通过自己找、基层提、互相帮、集体议，研究举措立行立改。着眼落实高质量发展要求，锁定企业经营管理不精细、不高效、不可持续等问题，研究编制《“企业发展质量提升年”实施方案》，涵盖18类管理提升计划，包含75项、234条整改举措。着眼落实全国组织工作会议精神，针对党建人才队伍总量不足、结构不优、能力不均、活力不强等问题，研究制定《加强党建人才队伍建设实施方案》，做出了“贯彻1个规范意见、推动4项主要任务、完善7项配套政策”的具体安排。着眼于破解供给侧结构性改革难点，推动瘦身健体、提质增效，针对三级经营机构发展不平衡、不充分、不规范等问题，形成《未达底线三级单位处置方案》，加速清理低效无效机构。
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报：中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第三十四指导组。
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